

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR : Helyben : Félévre 3 frt — kr. Negyedévre 1 „ 50 „ Vidékre: Félévre . . 5 frt — kr. Negyedévre 2 „ 50 „		Felelős szerkesztő és lap- tulajdonos : THAN GYULA.	SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL : Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.
--	--	--	--

A Debreczeni Újság
 az összes debreczeni lapok között
 a legtöbb példányban
 jelenik meg.

Sorakoznak a pártok.

— szept. 7.

Az első naptól vártak valamit, A miniszterelnök ur mindenestre fészengve várta azt a pillanatot, a mikor a hosszas nyári szünet után ismét behelyezkedik abba a tükével bélelt piros bársonyszékbe, a mely a nyári idő alatt annyiszor ki akart alóla szaladni.

Berzevicy Albert, alelnök sem érezhette kellemes-n magát, mert hiszen az első céltábla az ő személye volt és neki kellett valahogyan kimagyarázni azt a sérelmet amelyet Házzabályokon ejtett.

Kimagyarázni végre csűrőssel csavarással, mindent lehet. Akárhogyan dobják is a macskát, mindig talpra esik, ők mindig kimagyarázzák magukat és szépen ki-másznak a hinárból.

Vannak azonban dolgok, amiket igazságossá tenni nem lehet, bármiként erősködjének is mellette a prókátorok. Berzevicy Albezt ellen is a saját elnöktársa : Szilágyi Dezső szegült, amikor azonosította a saját véleményét az ellenzék véleményével. Ez a férfias kijelentés Berzevicy alelnöki székébe kerül, mert ezek után mást nem tehet, minthogy leköszön.

Az első szenzáció tehát meglesz, az első áldozattal, akit mint Horánszky jól mondotta, a tulságosan szolgálni akarás, döntött e kellemetlen helyzetbe.

Az ellenzéki páriokon ki van adva a jelszó : Harcrakészen! Lehet, hogy nem mindjárt mennek teljes elkeseredéssel rohanva a tűzbe és a nagy harcot apró csatározások előzik meg csupán de hogy nemsokára heves lesz a küzdelem, az előre látható.

Sok a sérelem, amit szóvá kell tenni és halgatással mellőzni nem szabad, sulyosak a feladatok és az idő is kevés.

A pihenés után mégsem akarunk teljes erélylyel és munkakedvvel a megtorlódott kérdések elinté-

zéséhez látni, sőt máris arról van szó, hogy az országgyűlés még egy hónapot szüneteljen és így feladatai megoldásához októberben lásson.

Addig csak sorakoznak a pártok. Összemérik fegyvereiket, anélkül, hogy összecsapuának, mert ez kényelmesebb a kormánynak. Nem veszekesznek vele és nem mondják a szemébe a keserű igazságokat.

A munkaanyag pedig, amit a Háznak uj esztendeig el kell végezni rendkívüli, szinte kétségbeejtő és oly kényes természetű, hogy természetesen szivesen halogatja az, a kinek a dolog, sikertelenség esetén, a szőrébe kerülhet. Három rövid hónap alatt meg kell csinálni Ausztriával a vám és a kereskedelmi szövetséget, vagy az önálló magyar vámterületet.

Rendbe kell jönni a kvótával is, mert, hogyha a kiszabott időig a magyar és osztrák parlament megegyezésre nem jut, a király dönt.

Az 1899-diki költségvetést is el kell intézni Van dolog elég, de ugylátszik, a parlamenti macskák csak járnak a forró kása körül Az ellenzéki pártok elszántnak mutat-

Tárcza.

Galambfészek a csákóban.

Békét akart a muszka cár és ki-tört szavára a harc. Mikor le akarja fegyverezni a férfiakat, fegyverbe szál ellene a női nem. Ezt a sereget pedig le nem fegyverezi a töttyögös diplomácia, legfeljebb a hirtelenében újra felállított hadsereg s így oda jut a cár, ahová a mádi acél metcett.

Idáig annyit tudtunk a muszka cárról, hogy nézete szerint nem illik a csákó a lány fejébe, de a lányok nézete szerint annál inkább illik a férfiába.

Mert olyan a csákó, mint a füzetes regény mutatvány száma : csekély kezdet, de folytatása következik s ez az érdekes.

A csákó folytatása a katona.

Mi a katona? Emberrel bélelt egyenruha.

Az ember magában csak civil, az egyenruha csak posztó, de a kettő együtt az — katona.

Az egyenruha mindig uj és fess, az ember azonban néha vén és kiérdemült, de ilyenkor már nem is annyira katona, mint inkább nyugdíjas jelölt, jelenben öltöztetett mult, maszkirozott hareképtelenség. De ha fiatal a katona-mondur bélése, az már egészen más.

Kifent bajusz villog a csákó alatt, a monduron belül dobogó szív és korgó gyomor, melyen át oly rövid az ut ahhoz a dobogó szivhez, mely akkor is hódít, ha hódol. A fejben füstölő virgónia, a baloldalon panganét, a jobbon egy-egy virágszál, aki hétköznap szakácsné vagy szobacica, de vasárnap sört fizet és szivart ad. Ez a katona! És ha van valahol erdő vagy népliget, hát az ahhoz vezető utca a hadak útja, hol az erős katonaság és

gyöngébb polgárság oly szépen megértik egymást.

Nos ide ütött a bomba.

A muszka cár muzeumba akarja tenni a lájtinánd urakat és spirituszba a bakát.

Ez sok a sok érző kebelnek s a lefegyverzés hírébe mosolygó diplomaták és siró fehér néppel telt meg a világ.

Hát biz ebből a lefegyverzésből így kurtán furesán nem lesz semmi. Ha a diplomata urak bele egyeznek, hát a diplomatáné asszonyok nem, ezek még egy sarzsival feljebb állanak a Kommendót illetőleg, mint férjük uraimék. A házi urak örömmel számlálják a kisebb pecsenye poreión megpróbálható garasokat, a szakácsnék pedig porrá égetnek minden libacombot, hogy ha a véderő el nem viheti, hát vigye el a manó. A városok urai sorra számítanak, hogy a kaszárnyák-ból iskolák lesznek s így rohamosab-

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár.

koznak és a vezérek kitartásra intenek, buzdítanak. Most válik el majd, van e komoly ellenzékünk, és hogy mit képes véghezvinni szilárd akarattal.

POLITIKAI HIREK.

Interpelláció a cár manifesztumáról. A képviselőház szerdai ülésében Visontai Soma meg fogja interpellálni a miniszterelnököt az iránt, hogy milyen állást foglal el a kormány az orosz cár békeakciójával szemben?

Póthitel a honvédiskola építkezéseiről. A képviselőház pénzügyi bizottsága szeptember 7-én délelőtt 11 órakor a képviselőházban, szokott helyiségben ülést tart, melynek tárgya a felállítandó honvéd főreáliskola céljaira szolgáló építkezések költségeinek fedezésére szükséges póthitelről szóló 447. számú honvédelmi miniszteri törvényjavaslat.

A katolikus autonomia. A katolikus autonómiát előkészítő kongresszus kiküldött kilences bizottsága szeptember 12-én délután négy órakor a főrendiház bizottsági termében ülést tart, Szapáry Gyula gróf elnöklése alatt.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, szept. 7.

— Saját tudósítónktól. —

Ma is „megnyitó“ ülés volt. — Tegnap a király, ma a képviselőház határozata következtében nyílt meg újra a képviselőház.

ban terjedhet a civilizáció, a városok hölgyei pedig ellene mondanak az ilyen civil-irációnak.

Ime a hare minden felé.

Uram! Uram! Muszka cár és béke galamb uram! Szóm vón az urhoz. Így nem sikerül a béke, de hare lesz. Más módja van a fegyverzésnek, mely után hó ima epedez százezrek ajakán. Tessék a hadsereget osztály-sorsjátékká szervezni Minden katona egy részvény. A hadnagy haupttreffer, a tábornok osztalék. A nők vegyék meg a részvényeket, melyekből bizonyos mennyiség havonként kisorsolandó s a pénz tiszta jövödelme móringul adandó. Így lassankint elfogy a katona s férj lesz belőle, aki már ritkán harcias és kard helyett papucsot visel. Ilyen módon akik most lehetlenné teszik, majd maguk a nők is a hadsereg felosztása mellett lesznek — aztán csakugyan nem következhet egyéb mint fegyverletétel és kapituláció s a béke galambja fészket rak a csákóba. Így látná azt jónak

Kóby.

Tegnap Polónyi és Berzeviczy volt minden beszéd tárgya. Ma a Kossuth interpellációja és Bánffy válasza iránt érdeklődött az egész Ház, a karzatokkal egyetemben.

A folyosó ma is nyüzsgött, élénk volt. A miniszterelnök tegnapi beszédét bonczolgatták, melyet a szabadelvű párt értekezletén mondott.

Eötvös Károly lelkendezve jár a teremben, kezében lobogtatva a bizalmatlansági indítványt. Tanácsért megy az öreg Madarászhoz.

— Be kell adni előre ezt az indítványt?

— Be bizony, Kari.

— Még az ülés előtt?

— Mindjárt az elején.

Eötvös hamarosan fölszalad az elnöki dobogóra s átadja az indítványt Lakatos Miklósnak, hogy kellő időben bejelentse az elnöknek.

Ma sokkal szebb karzat volt, mint tegnap. Kossuth gyönyörködve nézte az elnöki dobogóról a sok rózsaszín és fehér kalapot.

— Ej, bizony érdemes ennyi szép asszony előtt beszélni.

Egynegyed egy órakor végre bejött Szilágyi. Az ellenzék újra éljenzi, de egy kissé gyöngébb, mint tegnap.

Apróbb bejelentések következtek. Az ellenzék és a jobboldal is türelmetlenül hallgatta.

... Pénztár ... számvizsgálat

— olvasta halkán a jegyző.

— Helyes, helyes! — zugnak.

— Bemutatom a miniszterelnök átiratát, — mondja az elnök.

— A 30 millióról? — kiáltja egy éles hang.

— Bemutatom a miniszterelnök másik átiratát, — szól az elnök.

— Sokat levelez, akár Wlassics! — kiált az előbbi hang nagy derűtségben.

— Bemutatom Berzeviczy Albert lemondását az alelnöki állásról.

— Eljen! Eljen! — dörögte a baloldal perczekig.

Most bejelenti az elnök, hogy Eötvös bizalmatlansági indítványt adott be a kormány iránt és ennek indoklására a hétfői napot tüzi ki.

Mielőtt az interpellációkra került a sor, Győri Elek kívánságára felolvasták az interpellációkat Kossuthét, Bodáét és Mácsyét mely utóbbi nagy derűtséget keltett, kérvén, hogy a kormány a serdülő ifjúság erkölcsi javításáért mit szándékozik tenni?

— Ós-Budavára! — kiabáltak balfelől.

Bánffy és Erdély egy-egy javaslatot adtak be, azután Bánffy előterjesztést tett a jövő napirendre.

A munkarend.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök péntekre az alelnök választást, szombaton a pénzügyminiszter expozéjának előterjesztését ajánlja, hétfőre már van napirend.

Szentiványi Árpád felvilágosítást

kér a miniszterelnöktől a kiegyesési válságra nézve mert az országot nem lehet tájékoztatlanul hagyni. (Helyeslés.)

Bánffy miniszterelnök feleli, hogy ügyis interpellálnak, majd felel akkor erre a kérdésre Kossuthnak. Addig talán türelemmel lehetnek.

Apponyi Albert gr. szerint addig nem lehet a napirend fölött határozni, míg a miniszterelnök nem nyilatkozik. Tehát függesszék fel a határozatot.

Polónyi Géza felolvassa Bánffy ama beszédét, megígéri, hogy oly időben terjeszti be a kiegyesési javaslatokat, hogy azok még dec. 31-ike előtt törvénynyé váljanak. Semmi közünk ahhoz, hogy a reichsrath mit határoz. Itt nem lehet provizóriumot, provizórium után csinálni. (Tetszés balról.) Az önálló vámterületet most már kötelessége a kormánynak megcsinálni s ő a maga részéről mindent el fog követni, hogy megakadályozza. (zajos helyeslés balfelől.)

— Ez a mi Dreyfus ügyünk! — kiáltja Henteller Lajos.

— Az Ördög szigetre küldték! — kiáltották mások.

KRÓNKA.

Elszólta magát.

— Itthon van a hadnagy ur?

— Nincs kérem!

— Nem hiszem!

— Tán kijöjjön maga a hadnagy ur — megmondani

A távrajzoló. Edisonnak ismét új találmánya van: a távrajzoló, a melynek segítségével minden rajzot lehet telegrafálni. Mikor a rajz kész, a gépen alkalmazott hengerre kerül, erre megnyomnak egy gombot, a mi bizonyos rotációs mozgást idéz elő és a rajzot rendeltetési helyén hiven visszaadja. A gép olyan kicsi, hogy zsebben hordozható.

Trilby. A Maurier hires regényének a hősnője, most már földrajzi fogalom lett, amennyiben Amerikában egy várost neveztek el róla. Macon floridai városka, amely eddig egy vasut király nevét viselte, a Trilby-láz hatására alatt fölvette a Trilby nevet. A város utcái, terei a regény egyes szereplőitől kapták nevüket: van Little Biller-ut, Taffy-ut, Laird-utca, Gecko-utca, Svengali-tér. A város mellett elterülő tó pedig a regény szerzőjének Mauriernek a nevét viseli.

TARSAS ÉLET.

Ujmódi juhteletés.

Tengerfi uram furfangos öreg ur volt. A közbizalom főbiróvá tette. Mint ilyen intézte a községben előforduló

összes peres ügyeket. Polgári házasságok előtte kötöttek; válóperek rendszeren lejárattak, vizsgálódó felek ügybajjai szépen megoldottak. És ha kellett, sirt a felekkel; ha pedig kemény szívűsége volt szükség; szidta, sőt el is záratta a nebulókat. Leleményes fufangjai végkép lekötelezték a parasztyafiakat s nagyhirű, kedvelt bíróvá tették az öreg Tengerfit.

1863-ban, a szűk időben, sok juha volt az öregnek. A juhok tudvalevőleg sok eledel kell. De honnét, mikor nincs széna? Fogta magát az öreg ur és meghagyta a juhásznak, hogy legeltesse a juhokat éjjel a más vetésein. A dolog ment is egy darabig mignem a p . . . iak elesipték a nyáját.

Összeült a falu tanácsa, hogy minő elégtételt vegyenek már most a sok kárért. A kecskelábu asztal körül fontos arccal üldögéltek a nép vénei, mikor betoppan Tengerfi uram.

— Kedves, jó barátim, drága hitrokonaim! Hallom, hogy ez az én bitang juhászom kárt csinált a határukban. Meg kell büntetni a betyárt. Benn van még két pengő forint fizetése. El kell venni mind. Én kész vagyok itt rögtön letenni a tanács asztalára, csak kérek róla egy pár sor írást.

Elindította aztán a juhnyáját az országúton lefelé. Ha kérdik, — oktatá juhászat, — kié ez a juh? mondd a főispán uré; ha kérdik, hova hajtod? mondd: hogy Z . . . ron levő birtokára. Két hétig fogsz i gy legeltetve haladni Z-ig s azután mogfordítod a nyáját sugyanannyi ideig jössz vissza.

Ilyenformán kitelelte juhait s elég jó állapotban bocsátotta a tavaszi legelőre.

Sós Ferencz

VIDÉK.

Végzetes baleset. Nagy szerencsétlenség történt tegnap Egyeken. — Ágocs Imre kocsis holt részegen ült fel a kukoricza zsákokkal telt kocsira. A kocsi menés közben egyszerre csak egy nagyot zökkent, mitől a részeg kocsis oly szerencsétlenül esett le, hogy éppen a kerek alá esett. Mikor az otlévó emberek segítségére siettek, a szerencsétlen ember meghalt. Halálát felesége és árván maradt két gyermeke siratja.

Öngyilkosságok a szomszédban. H.-Böszörményben ma két öngyilkosság történt. Mind a két öngyilkosságot nők követték el. Az egyik

szerelmében csalódott, a másik végzetes tettének oka ismeretlen. Barta Julia 18 éves cselédleányt érző szívvel áldotta meg az Isten. Szegény szerelmes szive nem bírta ki azt a fájdalmat, melyet az a csalfa legény okozott, ki oly rutul eserben hagyta. Csalódásában phosphor oldatot ivott, mely a szegény szerelmes kis lány szívét örökre meggyógyította. Az orvos már nem segíthetett rajta s csakis a beállott halált konstatalta. — A másik Lovas Juli szintén böszörményi illetőségű 48 éves asszony. Egész életén át nem tett egyebet, mint dolgozott. Fáradságának jutalma azonban csak kinlódás és szenvedés volt. Ugy látszik, ez vitte arra a végzetes lépésre, hogy phosphor oldattal kioltta nyomorult életét. — Rövid kinlódás után a halál megszabadította azoktól a bajoktól, melyeket neki az élet okozott.

Halálos tréfa. A fegyverrel való tréfálkozásnak esett ismét áldozatul egy emberélet. Mikle Lauretie gavosdiai lakos és Ilka Pável együtt voltak szilvaszedésre napszámban Mikle Szimonnál. Pihenőre bementek a házba hol Ilka Pável levette a falról a gazda fegyverét s tréfálkozva ráfogta barátjára:

— Vigyázz mert lelőlek!

— — — Jőj, ha mersz! mondta ez nevetve.

A másik pillanatban eldőrdült a fegyver s Mikle Lauretie jajszó nélkül esett össze. Nehány perc múlva meg is halt. Ilkát, kinek kezében véletlenül sült el a fegyver, letartóztatták.

Szerencsétlenül járt munkások Nyiregyházán két taligásra: Demjén Pálra és Kurinszki Andrásra homokhordás közben ráámlott egy gödör oldala. Demjént még élve mentették ki a homok alól, de Kurinszkit már csak megfojtva.

A szerelmes színész. A nagyváradi színház egyik fiatal színésze, Hornyánszky Lajos tegnap éjszaka öngyilkos szándékkal morfiomot vett be, mely tegnap delelőtt kioltotta életét. A fiatal embert szerelmi bánat vitte rá végzetes tetteire. B. R. kisasszonyba egy szinitanodai növendékbe volt már régóta szerelmes, de a leány nem viszonzta érzelmeit. Ez a viszonzatlan szerelem nagyon boldogtalanná tette a fiatal színészt, ki nem tudott lemondani. — Az öngyilkosságot már ötször megkísérelte, legutóbb ezelőtt négy hónappal öltözőjében közvetlenül az előadás előtt fölívta az ereit. Ekkor még megmentették. Tegnap éjjel végre a mérgehez folyamodott s 10 adag morfiummal véget vetett szenvedéseinek.

Vámos-péres egy percz!

— Uj találmány. —

Érdekes találmánnyal tesznek kísérletet a német vasutakon. A német vasutak miniszteréhez ugyanis

egy készülék-tervezetet nyújtottak be, mely találmány arra volna hivatva, hogy minden állomás nevét, valamint a vonat tartózkodási idejét a megálláskor az utasoknak bemondja. A találmány, mely tulajdonképen nem egyéb, mint egy tökéletesített fonográf, teljesen a feledés homályába tűnteti majd az utazók egy érdekes fajtáját, az örökké szundikáló utast, aki minden állomáson rémülten tudakolja:

— Kérem, Vámospércset már elhagytuk?

A felvilágosítás csak a legközelebbi állomásig biztosítja az utasok nyugalmát, mert az éjjeli utazók e gyakori alakja a következő állomáson ismét felriad, hogy újból kérdezhesse:

— Mikor érünk Vámospércsre?

Ha J. R. Jékeli érdekes készüléke a gyakorlatban is megfelel, ugy kétségtelen, hogy a M. Á. V. is bevezeti és ezzel a feledésnek adja át az utasok e kellemetlen alakját: a kiváncsi, az álmos, a tudakozó, a türelmetlen utasokat, valamint a lemaradtakat is. — Az automata ugyanis, melyet a kalauz egy központból hoz működésbe, még pedig csakis azon az állomáson, ahova az utas készül, a fülébe kiáltja:

— Vámospércs, egy percz!

A szakaszban ülők egy emeltyűnyomással megakadályozhatják a készülék működését arra az esetre, ha az éjszakát nyugalomban akarják tölteni.

SZÍNHÁZ.

A színészeti kiállításra egymásután érkeznek a küldemények. — Géresi Kálmánné urnó két selyem szinlapot, Komlóssy Miklós ur 12 fényképet és Lada Sándor tanító ur Csokonai V. Mihály legelső szindarabjának azon korbéli teljes hű másolatát küldötték be. A nyolczadalaku könyvecske czimlapján ez áll: Gerzon du Malheureux, vagy az ördögi mesterséggel megtaláltatott fiu. Vigjáték 2 felvonásban, szerzette Csokonai Vitéz Mihály. Játszódtott Debreczenben a kis Auditoriumban 1793. Februárius, 28-ik napján. — Benne van a könyvben a Béka és egérharcz és több apró munkák. A leiró V. Cs. betűkkel van jelezve, ami jelentheti azt is, hogy Vitéz Csokonai.

A dohánygyári munkások műkedvelő előadására, akik az első szép siker után szombaton este a Margit fürdő disztermében megismétlik a

„Sárga esikó“ előadását, tegnap este adta be az elárusításra szánt jegyeket a rendezőbizottság a dohány nagytőzsdébe és Mendelovits Lajos tőzsdéjébe. A mai nap folyamán az érdeklődők ott válthatják meg jegyeiket a következő áron. Támlásszék 1 frt, első hely 80 kr, második hely 60 kr, harmadik hely 50 kr. A második előadás iránt szintén nagy az érdeklődés, úgy hogy eddig a jegyek jelentékeny részét már meg is váltották. Az előadást éppugy, mint az első alkalommal, most is táncvizgalom követi. — Itt említjük meg, hogy az első előadás alkalmával Rochlitz Schmiedt Arthur gyógyszerész a jótékonyezél iránti tekintetből 5 forintot, Dankó Béla pedig 1 frtot fizetett felül. — A rendező bizottság e helyen nyilvánítja érte forró köszönetét.

A gyimesi vadvirág előadására készülnek — mint említettük — iparos ifjak. Az előadást vasárnap este tartják meg a Margit fürdő dísztermében, tánczszal egybekötve. A próbák után ítélve az előadás szép erkölcsi eredményt ígér, az érdeklődés pedig, mely az előadás iránt megnyilatkozott, az anyagi sikert biztosítja.

Blaháné csoport a debreceni színészet kiállításán. A nemzet csalogánya, Blaháné művészetének a debreceni színpad volt a bölesője. — A drága emlékek egész halmaza fűződik az ő debreceni szerepléséhez. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy a debreceni színészet kiállítását rendező bizottsághoz a legtöbb eddig olyan emléktárgyak átengedését jelentették be, amelyek a nemzet csalogányának debreceni szerepléséhez fűződnek. — Ilyen körülmények között a kiállítás egész külön, Blaháné csoportot szerveznek. Kutassi Imre nyomdatulajdonos annak az arcképnek átengedését jelentette be, amely Blahánéról legelőször a nyilvánosság előtt Debrecenben megjelent. Ugyancsak ő adja azt az arcképet, amely Blahánét krinolin szoknyában tünteti fel, mint Gerolsteini nagyhercegnőt. Az arckép az operett debreceni premierje alkalmával készült. Komlóssy Dezső szintén Blaháné debreceni szereplésére vonatkozó emlékek átengedését jelentette be.

Prielle Kornélia Debrecenben. A nemzeti színház kitűnő művésznője: Sz. Prielle Kornélia tegnap a Foltényi pár, az ő kedves barátai látogatására Debrecenbe érkezett. A művésznő a ma déli vonattal tér vissza a fővárosba.

UJDONSÁGOK.

* **Egyházkerületi értekezlet.** A tiszántuli ev. ref. egyházkerület egyházi értekezlete ma reggel kezdődött meg az előkészítő ülésekkel. Első ülés az irodalmi szakosztály ülése volt, mely 9 órakor kezdődött el, s melyen egyházkerületünk több kitűnősége vett részt. A gyűlést Gulyás Lajos kisújszállási ev. ref. lelkész hívta össze és nyitotta meg. Első tárgya volt a megalakulás. Elnökké Gulyás Lajost, jegyzővé Csiky Lajost, választották. Dr. Bartha Béla volt az első előadó, ki egy, a protestáns napilap létesítése ügyében tett indítványára vonatkozólag bizottság kiküldését kéri. A gyűlés Balogh Ferencz, Csiky Lajos és Dicsőffy Józsefnek hozzászólása után Szél Farkas elnöklete alatt bizottságot küld ki azzal, hogy javaslatát a jövő évi közgyűlésig dolgozza ki és terjessze elő. Második tárgy volt a „Téli Ujság“ állandósítása. A szakosztályi ülés megkeresi a Békés-Bánati egyházmegye vallásos iratokat terjesztő társulatát, hogy a lapot saját kiadásába vegye át. A harmadik tárgy volt dr. Bartik Jenő indítványa a teológiai tudományos irodalom tárgyában. A szakosztálybizottságnak adja ki az indítványt. Nevezetes indítvány volt a vitaközlési — idő megszabályozása és az értekezlet programjába tudományos előadások felvétele. Ezzel a gyűlés véget ért. Az egyházi adózás kérdésében volt délelőtt 11 órakor értekezlet.

* **Áthelyezés.** Körmeny Imre hadnagyot a debreceni 3. honvédegységtől Beszterczére a 22. gy. e. áthelyezték.

* **Erdőőri szakvizsgák.** Az erdőőri szakvizsgák f. évi október 18-án és az erre következő napokon: Budapesten, Pozsonyban, Besztercebányán, Miskolcon, Kassán, Máramaros-Szigeeten, Debreczenben, Kolozsvárt, Székelyudvarhelyen, Brassóban, Nagy-Szebenben, Temesvárt, Zomborban, Pécsen és Szombathelyen, — vadőri vizsgák pedig az erdőőri szakvizsgákkal kapcsolatosan Budapesten, Pozsonyban, Szombathelyen és Kolozsvárt a vármegyeházában d. e. 9 órakor fognak megkezdetni és folytatólag megtartatni. Felhívtnak mindazok, kik az erdőőri szakvizsgát, vagy a vadőri vizsgát letenni szándékoznak, hogy hiteles bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat a vizsgák székhelyére nézve illetékes kir. erdőfelügyelőhöz f. évi szept. hó 30-ig nyujtsák be.

* **A dráma hősnője.** A nyil utcai szerelmi dráma hősnője: Hetey Mária, a ki ellen a férje gyilkossági kísérletet követett el, teljesen felépült, A csinos asszony jól érzi magát s ma vagy holnap el is hagyja a kórházat, ahol édes anyja s testvére ápolták odaadással betegsége alatt.

* **Az elgázolt öreg ember.** A hatvan utcai lóvonat által elgázolt öreg Horváth János állapota rosszabbra fordult, úgy hogy a kórházból a törvényszék vizsgálóbírójánál a vizsgálat érdekében szükséges kihallgatás megajátását kérték. A vizsgálóbíró kiküldöttéi ma délelőtt hallgatják ki a sebesült s nehéz betegen fekvő öreget.

* **Ismerkedő estély.** A tiszántuli ev. ref. egyházkerületi egyházi értekezletre a tegnapi nap folyamán sokan érkeztek; kora reggeltől működésben volt a fogadó és elszállásoló bizottság, élén Oláh Károly tanácsnokkal. A vendégek zöme a déli és délutáni vonatokkal érkezett meg. Délután a választmány és a különböző szakosztályok üléseztek, este pedig ismerkedési estély volt az Angol királynő szálloda éttermében, amely ez alkalomra a zsufolásig megtelt. — Az ismerkedő estélyen számtalan pohárköszöntő hangzott el. Az egyházkerületi ülés ma veszi kezdetét.

* **Szerencsétlenség a színház építésnél.** A színház átalakítási munkálatai sem történtek meg szerencsétlenség nélkül. Egy Szabó nevű munkást érte a komolyabb természetű baleset, amely miatt hosszuidőre munkaképtelenné lett. A magas állványról, mint a vizsgálat adatai bizonyítják — a saját vigyázatlansága következtében leesett és ballábát eltörte.

* **Benka gyilkosai.** A hadház utcaán agyonvert Benka gyilkosainak ügyében a királyi törvényszék bevégezte a vizsgálatot. A gyilkos ifju legények orvosi megfigyelését elrendelte s most Dr. Izsó törvényszéki orvos és Dr. Sárvány Gyula fogház orvos megfigyelései alatt állanak. A fiatal bűnösök ügyében a végtárgyalást a jövő hónapban tartják meg.

* **Uj házak vizsgálata.** A kerületi rendőrkapitányságok kiküldöttéi most az uj házak vizsgálatát végzik. A vizsgálat eredményétől függ, hogy megadják-e a beköltözési engedélyt.

* **Legyőzött hercules.** Érdekes birkózásnak voltak szemtanui tegnap este a jelenlevők a Sári István arénájában. A társulat athlétáját Bádert, Szimoni helybeli bűvész tanár győnyörű küzdelem után a birkózási szabályok teljes betartásával földre terítette. A jelen lévő publikum óriási éljenzése közben vette át Szimoni a kitűzött 100 koronát. A legyőzött athlétát Sári igazgató azonnal elbocsátotta és Baner müncheni athlétát szerződtette helyette, ki óriás termetű, impozáns megjelenésű férfi s holnap szintén meg birkózik Szimonival a mai nap győzésével.

* **Drága vacsora.** Drága vacsorával vendégelte meg Mikopéresen Deczki Albert cimboráját Albert Ferenczet, mert az ipse a vacsora utáni hangulatot felhasználva Albert Ferencz zsebéből annak 67 forintját magához

édesgette. De nem sokra mehetett az elidegenített pénzzel, mert Albert Ferencz feljelentésére a csendőrség lefűlte a furfangos vacsora adót s kisütötte, hogy ezenkívül még a mult hó folyamán özv. Balázs Ferenczné, Gelberger Lajos, Paulieski Mátyás, Fiák Imre és Kiss Ignác pércsi felebarátai házáat is feltörte és több kevesebb összegig megkárosította. Az él e l e m e s Deczki Albertet ma kísérték be a helybeli törvényszéki fogházba ahol különben már eléggé ismert alak mivel alig 2 hónap előtt, jött haza a lipótvári orsz. fegyintézetből, ahol legutóbb „két és fél évi fegyházat töltött.”

* **Iparos tanonciskolák megnyitása.** Az alsófoku iparos tanonciskolában a tanítások szept. hó 6-án megkezdetnek. Az ujon szerződöttek beírás végett a II. ker., Csapó-utca 33 sz. alatt jelentkezzenek. Dóczy Geodeon, ip. tanonciskola igazgató.

* **Büvészeti előadás.** Tegnap este a Hungária kávéházban Carmilini M. bűvész mutatta be ügyességét. Nagy közönség nézte végig előadását s nem egy mutatványával meglepte a közönséget. Carmellini ma és holnap az Angol királynő szálloda éttermében tart előadást.

TÁVIRATOK.

A miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, szept. 7. (A Debrecz. Ujság ered. táv.) Kossuth Ferencz után Horánszky Nándor, majd Apponyi Albert gróf követelték Bánffy Dezső báró nyilatkozatát. Bánffy miniszterelnök erre felemelkedett s elmondotta, hogy a jobboldal programja változatlan: A gazdasági kapcsolatot Ausztriával fenntartani ezéljük a kiegyezés kérdésében. O minden erejével arra törekszik, hogy a törvény határain belül a kiegyezési javaslatokat keresztül vigye. Az osztrák kormány még szeptemberben foglalkozik a javaslattal. — Ezzel a két kormány közötti megállapodásnak eleget tesz. Amit Kossuth programjában jelez, az az ország gazdasági érdekeit tönkre teszi. Megnyugtatóan különben hangsúlyozza azt is, hogy ez idő szerint semmi intézkedés nem szükséges. — **Ha azonban a Reichsrath tárgyalásai sikertelenül folynának le, tudni fogja, hogy mit parancsol a törvény.**

Vita a háboru miatt.

Madrid szept. 5. A Fabra-ügynökség egyes szenátorok közlése alap-

ján a következő tudósítást teszi közzé a szenátus zárt üléséről:

Sagasta miniszterelnök azt indítványozza, hogy a területi átengedés kérdését zárt ülésen tárgyalják.

Rivéra (demokrata) demokratikus szempontból Sagasta indítványa ellen szól és úgy véli, hogy a terület átengedést nyilvános ülésen kell tárgyalni. A tárgyalások nyilvánosságának — úgymond — nem lehet hátrányos befolyása a békealkudozásokra. Az országnak joga van a tanácskozások tárgyát megismeri. Sagasta vagy, mint ezelőtt minden szabadelvű kormány tette, vegye számba a közvéleményt, vagy pedig, ha a liberális elveket elfelejti, lépjen vissza. Végül kikel az ellen, hogy a lapokat cenzurálják.

Sagasta miniszterelnök azt válaszolja, hogy nemzetközi jellegű, kényes kérdéseket mindig zárt üléseken tárgyalták. A jelen helyzet — úgymond a miniszterelnök — komoly; a hadiállapot még tart, csak fegyverszünet van, hogy a békét véglegesen megkötéssék. Szóló az indiskréciót a parlamenti nyelvben rendkívül veszélyesnek tartja, mert annak hátrányos befolyása lehet a diplomáciai tárgyalásokra. Ha e tárgyalásokat befejezték annak minden fázisát nyilvánosságra hozza, minden okiratot előterjeszt és minden felelősséget elvállal. Most egységesen, egyetértően kell az ellenséggel szemben megjelenni. A kormány hivatkozik az ország képviselőinek hazafiságára, hogy gátoljanak meg minden „szenzációs“ beszédet, a mely megghiusíthatná a tárgyalások óhajtott eredményét.

Rivera éles kritikát gyakorolt a kormány eljárása fölött és azt teszi felelőssé Kuba, Puerto Rico és a Filippiszigetek elvesztéséért.

A szenátus elnökének indítványára elhatározzák, hogy a demokratáknak távoznok kell a teremből.

Sanchez Toca (konzervatív) rosszalja a kormány magatartását és a zárt ülést alkotmány sértésnek bélyegzi.

Sagasta ragaszkodik ahhoz, hogy a békejegyzőkönyv tárgyalása zárt ülésben történjék.

Duran szemére veti a kormánynak, hogy a kamara házszabályait nem helyesen értelmezi.

Fabie (konzervatív) kijelenti, hogy fölösleges volt a cortest összehívni, ha a békejegyzőkönyvet nem tárgyalhatja nyilvános ülésben.

Ruiz Martinez szenátor, bár a többséghez tartozik, rosszalja Sagasta magatartását.

Binedo havannai szenátor hevesen kikelt a zárt ülés ellen.

A szenátus 57 szóval 6 ellenében elhatározta, hogy a tanácskozásokat zárt ülésben folytatja.

A konzervatívek a többséggel, a demokraták és köztársaságiak pedig ez indítvány ellen szavaztak.

Óriási tüzvész.

Bordeaux, szept. 6. A Marche Prime közelében lévő fenyőerdőt körülbelül 12,000 hektárnyi területen tűz pusztította el, a melynek több erdészlak, valamint Larche város egy része is martalékul esett.

A világbéke érdekében.

Róma, szept. 6. A „Popolo Romano“ jelenti, hogy a kormány megállapította a lefegyverzési értekezlet ügyében az orosz jegyzékre adandó válasz tartalmát. A nevezett lap szerint **a válasz Olaszország rendkívüli meglegedését fejezi ki a cár nem kezdeményezése felett és az olasz kormány ama határozott akaratát hogy ezt a kezdeményezést minden lehető eszközzel támogatassa, hogy a béke jótéteményei minden nemzetnek hosszú időre biztosítva legyenek.**

A Dreyfus ügy.

Páris, szept. 6. A Figaró szerint Saussier tábornok azért vonakodott a hadügyi tárcát elvállalni, mert annak idején mint Páris katonai főparancsnokának többször kellett végrehajtó közegként a Dreyfus-ügygyel foglalkoznia, és azért jobbnak látta, ha ebben az ügyben más teremt világosságot. A lapok kijelentik, hogy Zurlinden tábornok Faure elnök biztatására vállalta el a hadügyi tárcát. A lapok többsége szerencsét kíván az országnak Zurlinden emez elhatározásához, dicsérettel említi, hogy Zurlinden a mostani nehéz és veszélyes helyzetben nem habozott a kényelmes párisi kormányzói állást a hadügyi tárcával fölcserélni és ama véleményét fejezi ki, hogy egy katona meghívása hadügyministerségre biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a hadsereg hagyományos becsülete nem fog esorbát szenvedni. Ezzel szemben szigoruan elítélik a lapok Cavaignac ügyetlenségét, logikátlanságát és következetlenségét. Az Echo de Paris azt hiszi, hogy a **kormánynak néhány napra lesz**

szüksége, míg a Dreyfus per újra-felvételének kérdésében határozhat
A lapok kifejtik egyébként, hogy az újra fölvétel, ha a tegnapi minisztertanácsban nem hozták is erre nézve hivatalos határozatot, mégis bizonyos már és úgy lehet a dolgot tekinteni mintha a megfelelő eljárás már meg is volna indítva. A Journal kijelenti, hogy a Dreyfus család jogi tanácsadói követelni fogják az eljárás nyilvánosságát, hogy minden kételety eloszlassanak Dreyfus ártalanságára nézve. A védelem előtt ismeretes, hogy a Dreyfus-ügyre vonatkozó iratok között szuverének és külföldi hatalmak diplomáciai képviselőinek levelei is vannak, de nem hisz ezek valóságában és követelni fogja ennek bizonyítását. Egyébként el van szánva, hogy kizárólag törvényes eszközökhöz nyul. A Hatin azt mondja, hogy Picquart tegnap kérvényt irt alá, a melyben ideiglenes szabaddalra helyezését kéri.

Asszonyok tüzhálála.

Róma, szept. 6. Maddaloni-ban, Caserta közelében nagy tüzvész pusztított, melyben hét ház hamuvá égett. Két asszony és két gyermek a lángokban lelte halálát. Az anyagi kár jelentékeny.

VEGYES.

Négy gyermek tüzhálála. Megrenesétlenség történt tegnap Gehrdenben, egy anhalti falueskában. Egy házaspár valami összejövételre volt hivatalos. El is mentek, miután négy kis gyermeküket lefektették aludni. A lámpát égve hagyták és ez volt a baj oka, mert a macska feldöntötte a lámpát, a butorok tüzet foglak és a négy szerencsétlen kis gyermek a lángok között lelte halálát.

Megrendtő szerencsétlenség. Egy Nimród ismét áldozata lett vadászszenvedélyének. A pestmegyei Ocsod községben Domonyi István és Nagy Bertalan jómódu földbirtokosok, kik testi-lelki jóbarátok, tegnap szarvasra vadásztak, de egymás tudtán kívül, mivel mindketten híres vadász hírében állottak s egyik a másikánál nagyobb rekordot elérni igyekezett. Domonyi épen lesben állott, midőn Nagy a kukuriczában vállra akasztott fegyverrel közeledett. A fegyvernek kilátszó részét Domonyi szarv-ágnak nézte az esti homályban és oly szerencsétlenül lőtte mellbe barátját, hogy a golyó a szíven áthatolva a hátán jött ki. Domonyi ma önként jelentkezett a pestvidéki törvényszék vizsgáló birájánál, ki kihall-

gatás után szabadon bocsátotta a két-ségbeesett földbirtokost.

Mennyi tintát fogyasztanak a diákok? Páris városa nemrégiben 70,000 liter tintát vásárolt ama 160000 iskolás fiu számára, aki a 367 elemi iskolába került. Kiszámították, hogy a párisi iskolás fiu évente 44, tehát hetenként 1 czentiliter tintát fogyaszt az iskolában, azt azonban eddig még nem tudták kideríteni, hogy poczákkal vagy poczák nélkül?

Az áruló mákosrétes A humor egy nemét fedezhetjük föl az alábbi kis történetben, a melynek részletei érdekesebbek a lényegnél Balaton-Kesz-turon történt, hogy Szterman Ferencz odavaló lakostól elloptak egyet-mást. Az orzott tárgyak közt volt egy 76 literes zsiros vendely is. A lopással Fanteller Györgyöt gyanusították, de nem lehetett rábizonyítani. De az egyik csendőrsvezető furfangosan kididerítette a dolgot, A csendőr Fanteller 10 éves leányát meglátta az utcán, a mint mákosrétest eszik. Feltűnt neki, hogy a mákos rétes nagyon zsiros. A leánykát barátságosmódon kérdezni kezdette, miközben a leányka elmondta, hogy most mindég igen jó zsiros réteseket sütnék azért, mert apja hozott egy nagy vendel zsirt, mely a padláson van. Az őrsvezető Fanteller lakásán nyomban kutatást tartott, hol az ellopott tárgyakat megtalálta.

Hasznos tudnivalók.

Üveg, porcellán, kő, fa ragasztó 1 1/2 rész apró darabokra vágott vulkánizálatlan kaucukot 10 rész klo-roformban feloldunk s az oldathoz 3 1/2 rész mastixot adva, azt pár napig állni hagyjuk.

Valódi vaj megkülönböztetése a mesterségestől. — A vizsgálandó vajból egy mogyoró nagyságu darabot teszünk egy kémlelőcsőbe. Most a kémlelőcsövet 2/3 részig étherrel töltjük meg s azután jól bedugjuk s össze-rázzuk. A mesterséges vaj tisztán oldódik s ha alkoholt adunk hozzá sem zavarodik meg, míg a valódi vaj ily módon fehér, zavaros oldatot ad.

Mulattató.

Boldogság.

— A párisi menyecskét kérdezik:
— Nos, boldog a házasságod?
— Nagyon! — kiált föl az asszonyka. — Nem kívánok már semmit, csak egy jó — házi barátot.

Rágalom.

Rágalom, hogy Josefennek Zenetudománya semmi:
Hisz ő kottapapírosról Szokott — írós vaját enni!

Lehetetlen.

Szabó: Azt hallottam, hogy konkurrensemnek két felöltőt is kifizetett, nekem meg még mindig tartozik!

Adós; Ki mondta azt? Hozza elém azt az embert, a ki ilyen ostoba hazugságokat tud mondani!

Csarnok.

ARANYOS ASSZONYOK

— Társadalmi regény. —

I r t a : **Than Gyula.**

49. (Folytatás.)

— Kezden érteni, szólott Orinkay.
— Igen uram! Ilyen barátom volt nekem Daró Géza. Ismertem nagyon jól, örökösen azt akarta, hogy vele együtt agglégény maradjak, Mikor Ilmával egymást megláttuk s megszólalt a szívünk, titkolnom kellett előtte . . . Uram! Önnek köszönhetem, hogy drága boldogságomat, Ilmámat megmentette a Don Juan karmai közül, önnek köszönhetem, hogy tudatára ébredtem milyen hitvány, nyomorult ember az, akit én eddig büszkén vallottam barátomnak . . . Uram! . . . Tudom, hogy a tegnap történeteknek mi a következése . . . — Azért alkalmatlankodom ilyen korán, hogy megelőzzem az ön elhatározását, hogy önként ajánljam fel szolgálataimat. Tegyen boldoggá uram. Fogadjon el engem párbaj ügyében segédének.

— Amint örvendek annak, hogy önt, az Ilma jegyesét megismerhettem, éppúgy sajnálom uram, hogy ezt a kívánságát már nem teljesíthetem.

— Már? . . . Tehát provokálták önt?

— Igen.

— És megnevezte segédeit?

— Meg.

— És ha így van is uram, változtatnia kell rajta. Megtaláljuk annak a leghelyesebb módját, de én ön mellett akarok maradni. Szemben azzal a hitvány lélekkel, aki a hátam megett legkedvesebb barátja boldogsága ellen tört. Mikor elmondotta az esetet és biztosan számított rám, mint segédjére igazán csudálom, hogy uralkodni tudtam magamon. A keserű szemrehányás szavai azért kitörtek belőlem s arczába vágtam, hogy ha önnel megtörtént a párbaja, velem is találkozik . . . Uram, kérem, tegyen boldoggá . . . Teljesítse kérésemet.

Orinkay ránézett az ifjura s mosolyogva azt felelte:

— Ha ez ön csakugyan olyan boldoggá teszi, hát legyen.

(Folyt. köv.)

Hamupipőke.

— Regény. —

50. *Irtó Váradi Ödön.*

XV-ik FEJEZET.

A bukás.

Eröss Aladár felett napról-napra vést jóslóbb fellegek tornyosultak.

Hitelezői, kik már annyi haladékokat adtak neki, nagy könyörgésére még 48 órát engedtek.

Eröss lázas munkásságot fejtett ki ez idő alatt.

Megpróbálkozott mindennel, amit csak tehetett. Hiába.

Rémülve látta, hogy azok, kiknek ő oly sokat kölcsönözött, kiknek annyi szívességet tett, most a szükség óráiban ridegen elfordulnak tőle, elutasítják.

Oh mennyi megaláztatást kellett elszenvednie.

A grófok, bárók, kegyelmes és méltóságos urak, kikkel ő oly sokat parolázott és kiknek a kártyaasztal kivül oly sok, sok pénzt hitelezett, mikor a kölcsön adott pénzt visszakérte, eleinte szemébe nevettek.

— Micsoda beszéd ez — kérdeék — mintha bizony a milliomas Erössnek szüksége volna arra.

De mikor Eröss tovább is sürgetve követelte tőlük, haragosan mondták:

— Megmondtam, nincs és nem is lesz egy hamar De hát így van az, ha az ember mágnás létére nyárs polgárokhoz lealázza magát.

Eröss mind csüggedtebben folytatta látogatásait.

Mindenütt az az egyforma eredmény, mindenütt az az elutasító, rideg bánásmód.

A kik estélyein mindenkor a legnagyobb örömmel vettek részt és a kik őt és leányait örökös bókokkal környezték, most közönyösen hallgatták esdő szavait és szinte felingerülten klálták:

— Nem tudtuk, hogy oly követelődő azért a pár rongyos forintért.

Eröss kétségbeesett gondolatokkal küzdött.

Hát vége mindennek! Vége a fénynek, boldogságnak, hatalomnak; nincs a ki segítsen rajta, a ki — viszonzza a sok, dú ajándékot, melyeket ő oly pazarul osztogatott. De nem! Hirtelen öröm gyult ki sápadt, csüggeteg arcán.

Van még segítség. Százazrei vannak a két kegyelmes urnál, miniszter és az államtitkárnál.

Kocsiba vetette magát és a miniszteriumhoz hajtatott.

Utközben megfordult eszében, hogy utóbbi időben ugyan gyakran

emlegették, hogy a miniszter ur és állam titkára az anyagi tönk szélére jutottak és a politikai hitelek is megrendült, de ő sohasem akart hitelt adni az ilyen híreknek, melyeket nézete szerint bizonyára csak az irigység sugalhatott valamelyik pletyka hordozónak.

Egyenesen a miniszter szobájának tartott.

A szolga, ki gyakori látogatásai ról jól ismerte, komor arczezal szittelt elébe.

— Méltóságos uram, a kegyelmes urat keresi?

— Igen — felelé Eröss, megdöbbenve a szolga levert magatartásán.

— Most nem lehet velök beszélni.

(Folyt köv.)

Közgazdaság

Gabonatözsde. A készáru piacon a buza irányzata, mérsékelt kínálat és gyenge vételkedv mellett, ma is lanyha volt. Elkelt mintegy 20.000 mm. 10 kr. olesőbb áron. A mai piacon is leginkább tiszavidéki buzát kínáltak eladásra, ezenkívül forgasomban volt még pestvidéki, fehérmegyei, kalocsai, felsőmagyarországi és bácskai, míg ellenben külföldi buzából ma egyetlen egy tétel sem került eladásra. Rozs ma alig változott, a helyi fogyasztás és szállítási czélokra minőség szerint 6.60—6.70 frt között fizettek budapesti paritásra. Takarmányárpa 5.50—5.75 frt között jegyez. Zab ma valamivel csendesebb és minőség szerint 5.30—5.75 frtig fizettek.

Tengeri változatlan és fizettek 5—5.20 frtig.

Határidőüzlet. Nálunk, daczára, hogy a kaszárüzletben 10 krnyi áresés volt, az őszi buza 13—14 krral magasabban zárult, mint a reggeli megnyitás árfolyam volt, míg a márcziusnál az áremelkedés csaa 3—4 krt tesz ki. Ennek folytán azután, míg szombatn este 4 kr. deporttal zárult a buza, ma már szívesen fizetett a kontremin 5 kr, hogy kötését tavaszival kieserélhesse. Az üzletmenet egyébként igen csendes volt és a többi czikkekből alig történt említésreméltó változás.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenczvárosi petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzumvásár árjegyzése szeptember 3-án. Előző napról visszamaradt 422. Új felhajtás 211, összes felhajtás 633. Budapesti fogyasztásra elszállított 240, eladatlanul visszamaradt 393. Napi árak: 120—180 kilogr. sulyban 56—57 kr.-ig. 220—280 klg. sulyban 56—57 kr.-ig. Öreg nehéz — kr.-ig. Malaczkok 43—44 kr.-ig. A vásár hangulata lanyha.

NYILT-TÉR. *)**Nyilatkozat.**

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a feleségemnek senki- semmiféle kölcsönt vagy hitelt ne adjon, mivel én ez időtől fogva semmi ilyenmü tartozást elismerni, vagy kifizetni egyáltalában nem fogok.

Debreczen, 1898 Szept. hó 6.

Lebik Mihály.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Új női ruha varroda!

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy helyben **Simonffy (Kis-uj) utca 49 sz. alatt**

női ruha varrodát

nyitottunk, a hol legdiszesebb kivitelü, legújabb divatu

női ruhák készíttetnek,

egyuttal elvállalunk mindenféle

fehér nemü varrását.

Első rendü munkásokat alkalmaztunk és igyekezni fogunk a n. é. közönség szíves párfogását pontos és jó kiszolgálás, valamint mérsékelt árak által kiérdemelni.

Tisztelettel

Gáló Hermina és Weiszmann Henrik,

szabász és ruha díszítők.

Finom csemege szőlők.

A legpompásabb szőlőfa
jokból nagy mennyiségű finom

csemege szőlőt

ajánlok a n. é. közönség becses
figyelmébe, amelyek közötti pas
szatuti, schaszla bakar csemege
szőlőket

a legkedvezőbb napiáron

árusítom. Kérem mindazok szí-
ves megkeresését, akik finom,
ízletes csemege szőlőt akarnak
venni.

Tisztelettel

Zichermann Mihály

fűszerkereskedése.

Csapóutcza szeglet Stencinger ház.

Minden nap frissen szedve

Kívánatra házhoz szállítom



1,000.000

korona nyerhető

a m. kir. szab. osztálysorsjegyek

VI. ik huzásán,

mely f. hó 14-től október 13-ig,
tehát egy egész hónapig tart és
ezen idő alatt 30,000 nyeremény
lesz kisorsolva. — Az osztálysors-
játék eme legelőnyösebb huzására
sorsjegyek még mindig kaphatók:

Szent-Királyi Tivadar,

dobány nagy tőzsdéjében.



! Uj találmány!

Szép akar lenni?

ha igen, úgy használja csupán a FÁY-
féle arcz-crém! Egyedüli ártalmatlan
csoda hatású vegy-crém a szépség
ápolására, u. m. szeplő, májfoltok,
vörös pattanások, miltesszer s min-
dennemű bőrtisztatásának ellen.

Nem zsíros, gyorsan felszívódó
kellemes illatú arcz-crém, mely nappal
is jól használható.

Egy nagy tégely ára 1 frt.

Készíti:

Grosz Nagy Ferencz

gyógyszerész H. Szoboszlón.

Debreceni főraktár:

Dr. Rothschnek V. Emil

gyógyszertára Kossuth-utca.

Fáy Crème szappan 50 kr.

! Uj találmány!

Ártalmatlan vegy-crém.

Higányt nem tartalmaz.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Száz lorcna jutalmat adok
annak, a ki egy 40 éves munka
képes józan éle ü embernek 34
esetleg 40 frttal javadalmazott
állást kieszközöl akár helyben
akár vidéken. Levelet „jutalom“
címen e lap kiadóhivatalába ké-
rek.

A régi Vilmos féle vendéglő
teljes felszerelése; nagyszabású
konyha, sör, hus és bor hűtők
teljesen újjak, rendkívül olcsón el-
adók.

Egy kevésbé használt és
hajlított fából készített karos
nádszéket megvételre keresek.
Czim a kiadóhivatalban.

Képesített zongoratanitónő
órákat óhajt adni. Címem a ki-
adóhivatalban.

Legjobb bizonyítványokkal
boltiszolga felvétetik ékszerüz-
letbe.

Budapesti nyaraló helyen
kitűnő fensikon uri conforttal
épület új ház gyümölcsöskerttel
jó ivóvizű kuttal egy debreceni
házzal elcserélendő vagy eladó.
Ajánlatokat Komoly jelige alatt.
Továbbit e lap kiadóhivatala.

Gyári célra egy telket meg-
vételre keresek. Cím a kiadóhi-
vatalban.

Katona kesztyűk hó fehérre
s jó puhára mosását javítással
együtt párját nyolcz krajczárért
elvállalok; ugyszintén szarvasbőr
nadrág és glazé kesztyűk tisztítá-
sát a legolcsóbban és legrövidebb
idő alatt. Hol? megmondja e lap
kiadó hivatala.

Egy olcsó vasmosdó meg-
vételre kerestetik. Cím a kiadó
hivatalban.

Bortöltésre alkalmas üve-
gek eladók. Hol, meg mondja a
kiadóhivatal.

Egy szépírásu fiatal ember,
aki irodai teendőiben jártasság-
gal bír, íráskeli munkák otthon
való elvégzésére ajánlkoz k. Cím
a kiadóhivatalban.

Fiatal segéd, megbízható és
ügyes eladó; ki a nürnbergi, férfi
és női divat cikkekben teljes
jártassággal bír, felvétetik egy
helybeli üzletben Czim a kiadó
hivatalban.

Fiatal ember íráskeli mun-
kát otthon való pontos elvégzé-
sére szerény feltételek mellett
ajánlkozik. Cím a kiadóhivatal-
ban.

Olcsó telket keresek meg-
vételre. Lehet a telek üres, vagy
állhat rajta rozzant lebontásra
való ház. A feltétel csupán az
hogy a város belső részétől ne
legyen távol. Cím a kiadóhivatal-
ban.

Német és angol nyelv ta-
nitására vállalkozom. Címem a
kiadóhivatalban.

Egy fiatal ember magán
levelezések teljesítésére, levelek
megírására ajánlkozik. Cím a ki-
adóhivatalban.

Egy nagyobb fajta elegáns
színházi látszó megvételre keres-
tetik. Cím a kiadóhivatalban.

A Pallas lexicon összes kö-
teteit, ha kedvező feltételek mel-
lett megkapható, megvételre keres
egy hivatalnok. Címe a kiadó-
hivatalban.

Kisebb szőlős és gyümöl-
csös kertet keresek megvételre,
amelynek vételára nem haladja
meg a háromszáz forintot. Cím
a kiadóhivatalban.

Egy használt, de jó karban
lévő pianinó megvételre keres-
tetik. Cím a kiadóhivatalban.

Özvegy asszony koszt adásra
vállalkozik. Feltételei szeré-
nyek. Cím a kiadóhivatalban.